

СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Суббота, 12 октября 2013 г.

№ 36 (26262)

Издается с 6 марта 1919 года

Ратные будни

НА ОСТРИЕ ЭФИРНЫХ СРАЖЕНИЙ

Развитие высокоточного оружия, современных сил и средств радиоэлектронной борьбы придает отдельному центру РЭБ Балтийского флота, которым командует подполковник Виталий Куликов, новое качество, вес и особый статус. Именно здесь служат настоящие специалисты, обладающие высокой военно-профессиональной подготовкой, беззаветной преданностью Родине и верностью воинскому долгу.

Сегодня костяк центра составляют основные подразделения под командованием подполковника Андрея Веселова, старших лейтенантов Григория Кувалдина и Ярослава Рожкова. Личный состав этих подразделений в полном составе многоотраслевой радиосредствознания эфире знают практически все. Специалисты центра способны оперативно определить частоты, на которых работает противник. В случае необходимости в кратчайшие сроки надежно подавить радиосвязь, лишив вражеские подразделения управления. Кроме того, центр решает задачи в интересах частей Балтийского флота, касающиеся совместной работы различных радиоэлектронных средств. Есть у подчиненных подполковника Виталия Куликова еще ряд понятных только специалистам специфических задач, без которых невозможно представить нормальное функционирование современного военно-морского флота.

Важную роль в боевой учебе военнослужащих играют полевые выходы. Как правило, они проводятся на фоне основных мероприятий боевой подготовки частей и соединений Балтийского флота. Можно с уверенностью сказать – ни одно серьезное флотское учение или тренировка, не обходится без участия подразделений центра. Таковы веления времени и требования руководящих документов. Войска РЭБ – войска будущего. Их роль в эффективности применения сил и войск флота, способность нарушить управление подразделений



Станция на полигоне.

противника из года в год только возрастает. Причем работают специалисты центра по реальным целям, в роли которых выступают корабли и береговые части БФ. В свою очередь, личный состав мотострелковых и артиллерийских частей, экипажи кораблей участвует в учениях в условиях полей. Хотя, как уверяет Виталий Леонидович,

«Этот серьезный комплекс с широким спектром возможностей, состоящий из нескольких принципиально различных по назначению машин, – рассказывает Виталий Леонидович, – в ходе подготовки к «Западу» мы практически месяц жили на полигоне. Развернули новую станцию, изучили состав оборудования, особенности его эксплуатации, проверили комплекс в работе, провели тактико-специальное учение. Его результаты вселили уверенность в собственных силах. Тогда мы взяли обязательство заступиться на новой станции на дежурство...»

Стоит добавить, что подобные комплексы в это же время получили и другие части РЭБ Вооруженных Сил России. Однако именно балтийцы первыми освоили сложное оборудование и заступились на нем на дежурство. Более того, сегодня в части формируется экипаж, который вскоре отправится на Дальний Восток

помогать тихоокеанцам в освоении станции. Несмотря на высокий уровень готовности подразделений, непосредственно перед учениями командование центра пригласило на полигон настоятеля храма иконы Казанской Божией Матери отца Виктора освятить новую станцию. Как заметил подполковник Виталий Куликов, после посещения расположения полевого лагеря священнослужителем и его беседы с личным составом дисциплина у военнослужащих по призыву заметно укрепилась и возросла ответственность за выполнение стоящих перед центром задач.

По легенде завершившихся учений «Запад – 2013» балтийцы оказывали помощь частям РЭБ Северного флота в подавлении средств радиосвязи условного противника. Кроме того, военнослужащие центра обеспечивали электромагнитную совместимость и специальный контроль сил Балтийского флота. Добавили забот и посредники, которые в ходе активной фазы учения объявили более 40 вводных. Однако и сама жизнь преподнесла личному составу неприятный сюрприз. Прямо в полевых условиях вышла из строя дизель-электростанция. Однако военнослужащие центра сумели перевести комплекс на резервное питание и за короткий срок устранить неисправность. На своевременности и качестве выполнения поставленных на учения задач эта поломка никак не отразилась. По итогам «Запада» часть получила оценку «хорошо».



Подполковник В. Куликов.

Стоит добавить, что по итогам боевой учебы в 2012 году среди частей РЭБ центр Балтийского флота был признан лучшим в ВМФ. Сегодня есть все предпосылки повторить прошлогодний успех. Так что день части войска встретили с достойными результатами. Им было чем гордиться и что расказать гостям праздника, среди которых были представители командования флота, командиры взаимодействующих частей РЭБ, флагманские специалисты надводных сил БФ и, конечно же, ветераны части.

Среди тех, кто внес наибольший вклад в общий успех, помимо командиров основных подразделений командование воинской части отметило майора Андрея Костина, капитана лейтенанта Сергея Морозова, старших лейтенантов Павла Луккина, Игоря Макеева, старшего мичмана Олега Титенка, главных старшин Андрея Хвана, Александра Васина, Евгения Крайнова. Высокий профессионализм и ответственное отношение к делу отличают и гражданских служащих – капитана 3 ранга запаса Юрия Беляева и старшего мичмана запаса Владимира Загодеренко.

Владимир ДАШЕВСКИЙ. Фото автора и из архива части.

Совещание

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



Командующий БФ вице-адмирал В. Кравчук.

В Калининграде под руководством командующего БФ вице-адмирала Виктора Кравчука состоялось заседание военного совета, на котором рассматривались различные вопросы жизнедеятельности флота.

жебного времени для военнослужащих-контрактников. Также более активно работу по привлечению на службу профессионалов должны проводить непосредственно командиры и начальники. Еще одной актуальной темой стал вопрос приема и размещения выпускников военных вузов. Начальник отдела кадров БФ капитан 1 ранга А.Жданов отметил, что на флот прибыли 245 молодых лейтенантов. Подавляющее большинство из них назначено на офицерские должности. Часть из прибывших зачислена в распоряжение командующего флотом. В предстоящие три года ситуация с прибытием на флот молодых офицеров будет напряженной, ввиду того, что не будут производиться выпуски офицеров в военных вузах. Поэтому, как отмечалось на военном совете, работа с молодыми лейтенантами должна быть индивидуальной и более продуманной.

Не менее острым вопросом для обсуждения стали проблемы морской авиации Балтийского флота, которые обозначил начальник МА БФ полковник А.Костерин. Среди них – безопасность полетов, состояние военных аэродромов и проведения реконструкции взлетно-посадочных полос и объектов

инфраструктуры, подготовленности и натренированности летчиков. Например, он сообщил, что общий налет в морской авиации БФ составляет 1350 часов. Это 99 процентов от годового плана, что несколько выше, чем в прошлом году. В среднем налет экипажа в морской авиации составил 67 часов. Кроме того, в ближайшей перспективе на флот планируется поступление нового самолета Ан-140, а также будет продолжена реорганизация истребительной и штурмовой авиации под «крыло» флота.



В зале Дома офицеров.

На военном совете также рассматривался вопрос выполнения государственного оборонного заказа на кораблях БФ. Начальник службы эксплуатации и ремонта кораблей капитан 1 ранга С.Пьянков в своем выступлении отметил большой объем выполненных ремонтных работ и обозначил планы на будущее.

Юрий ДМИТРИЕВ. Фото автора.

Со знаком «ПЛЮС»

ФОРУМ СПЕЦИАЛИСТОВ

На Балтийском флоте под руководством начальника отдела психологической работы главного управления по работе с личным составом Вооруженных Сил РФ полковника Игоря Дьячука прошли учебно-методические сборы специалистов психологической работы БФ, сотрудников профессионально-психологического отбора военкоматов и военно-учебных заведений.

Основная цель мероприятия – совершенствование системы профессиональной подготовки психологов, навыков индивидуальной работы с военнослужащими, требующими повышенного психолого-педагогического внимания, а также изучение опыта лучших психологов. Перед началом сборов корреспонденту флотской газеты удалось побеседовать с полковником Игорем Дьячуком, и вот что он отметил:

«Фактически мы впервые проработали, если можно так выразиться, дорожную карту нашей службы на столь длительный период, – пояснил Игорь Алексеевич. – По какому направлению она будет развиваться. Первые мероприятия уже проведены. Так, введено положение, в соответствии с которым на одного психолога должно приходиться 450 военнослужащих. В итоге по Вооруженным Силам численность наших специалистов увеличилась на тысячу человек. Только на Балтийском флоте почти вдвое возросло количество должностей психологов. Кроме того, с 1 июля в каждом округе и на каждом флоте были созданы центры психологической работы. Их основной задачей является практическая работа в войсках с военнослужащими членами их семей, а также гражданским персоналом МО. Также в воинских частях были созданы группы психологической работы численностью от трех до девяти человек. Это позволило устранить существовавший перекос, когда в соединениях и полках численностью 2-3 тысячи человек было всего два психолога. Об эффективности их работы не могло быть и речи. Теперь же психологи получили возможность работать системно, целенаправленно.

Также Игорь Алексеевич затронул проблемы психологической службы Минобороны. В первую очередь, серьезные шаги предпринимаются в материально-техническом оснащении работы военных психологов. На помощь им приходят современные технологии. Уже разработано автоматизированное рабочее место психолога, которое позволяет методом сканирования обрабатывать в считанные минуты несколько тысяч анкет. Идет работа над совершенствованием других технических средств, призванных повысить эффективность работы специалистов психологической службы ВС России.

Первый день сборов прошел на базе Дома офицеров Балтийского флота. С докладом об итогах психологической работы на флоте в уходящем году выступил начальник отдела по работе с личным составом Балтийского флота капитан 1 ранга Сергей Меркулов. Отметив положительные тенденции в улучшении морально-психологического климата в частях и на кораблях БФ, он подчеркнул, что сегодня на Балтийском флоте трудятся 47 психологов. В 2013 году они оказали психологическую помощь порядка 300 военнослужащим и членам их семей. Также Сергей Анатольевич определил новые задачи, стоящие перед флотскими психологами на завершающем этапе учебного года.

В рамках первого дня сборов состоялась церемония представления лучших психологов Балтийского флота. Многие из них были награждены ценными подарками и грамотами. Наталья Чарук, занявшая первое место в конкурсе на лучшего специалиста психологической службы Вооруженных Сил полковник Игорь Дьячук вручил часы от министра обороны Российской Федерации. Поздравляя флотского психолога, он отметил, что уже в ноябре Наталья Николаевна предстоит защищать честь Министерства обороны на конкурсе психологов всех силовых структур «Сила души».

Второй день сборов психологи провели на флотском полигоне Хмелевка, а также побывали на кораблях Балтийского флота. Завершающий день сборов был отдан под мастер-классы лучших специалистов-психологов, которые поделились с коллегами техникой и элементными телесно-ориентационной терапии в работе военного психолога.

Дмитрий ВЛАДИМИРОВ. Фото автора.

Спорт

ВСЕ ШАРЫ ПО ЛУЗАМ

В бильярдном клубе «9-й вал» Дома офицеров Балтийского флота прошёл IV международный командный турнир по русскому бильярду на Кубок главнокомандующего ВМФ России.

Соревнования объединили 14 команд. Среди них – офицеры и ветераны Балтийского флота, Вооруженных Сил, представители силовых структур Белоруссии и Украины. В общей сложности за бильярдными столами сошлись около сорока любителей этой игры. Впервые в столь представительном турнире участие приняли сразу три калининградские команды. Капитаном одной из них полковник запаса Александр Балдин, представлявший Балтийский флот, сообщил, что приглашение на соревнование получил от председателя оргкомитета турнира контр-адмирала Юрия Ефимова, ярого поклонника русского бильярда.

Победой команда А. Балдина на нынешнем турнире похвастаться не может. Моряки заняли весьма скромное место в турнирной таблице. Пропустив далеко вперед коллег из столичного клуба «7-я луза».

Следует заметить, что первоначально турнир планировалось провести в Москве. Однако президент Международного комитета по пирамиде Игорь Барсков предложил в качестве площадки Калининград, где традиции этого красивого вида спорта активно развиваются.

А победителями соревнования стали офицеры из команды «Полесские зубры» (Республика Беларусь). Представитель этой команды Александр Шершнев отметил, что это не просто спорт, а место встречи, на котором мы отдыхаем, обмениваемся впечатлениями, укрепляем дружбу между нашими народами.

Лучшие бильярдисты турнира были награждены ценными подарками, медалями и дипломами трех степеней.

Виктор ШЕЛЫГИН. Фото автора.



Полковник И. Дьячук вручает ценный подарок Н. Чарук.

Команда победителей.

Осенний призыв

ПО ПОВЕСТКЕ - СТАНОВИСЬ!



В первый день призывной кампании «Осень-2013» в отдел военного комиссариата Калининградской области по городу Калининграду прибыло около 50 юношей. Из них 40 были призваны на военную службу и направлены в войска.

вопросов остается организация оповещения граждан для прибытия на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. Есть среди молодых людей те, кто по различным причинам избегает получения повестки из военкомата. На сегодня в областном центре их насчитывается около 900 человек. Не случайно к призывной кампании активно подключились областные управления МВД. Вместе с сотрудниками военкомата работники органов внутренних дел обходят дома, где проживают молодые люди, позавышние, а может, и просто не желающие появиться на призывной комиссии. Как показывает практика, подавляющее большинство из них уже на протяжении нескольких лет играет в прятки с военкоматом. Последствия для беглецов печальны. Как отметил Сергей Юрьевич, в 2013 году десять лучших представителей янтарного края, которые будут служить в Президентском полку в Москве.

По словам Сергея Мальцева, одним из наиболее острых вопросов остается организация оповещения граждан для прибытия на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. Есть среди молодых людей те, кто по различным причинам избегает получения повестки из военкомата. На сегодня в областном центре их насчитывается около 900 человек. Не случайно к призывной кампании активно подключились областные управления МВД. Вместе с сотрудниками военкомата работники органов внутренних дел обходят дома, где проживают молодые люди, позавышние, а может, и просто не желающие появиться на призывной комиссии. Как показывает практика, подавляющее большинство из них уже на протяжении нескольких лет играет в прятки с военкоматом. Последствия для беглецов печальны. Как отметил Сергей Юрьевич, в 2013 году десять лучших представителей янтарного края, которые будут служить в Президентском полку в Москве.

Уголовного кодекса, в соответствии с которой срок наказания за уклонение от выполнения воинской обязанности составляет два года лишения свободы. Сегодня властные структуры города, представители Балтийского флота, правоохранительных органов, общественных и ветеранских организаций оказывают военному комиссариату всемерную поддержку и содействие. Проводят с учениками старших классов работу по патристическому воспитанию и пропаганде службы в Вооруженных Силах страны. Комплекс подобных совместных мероприятий оказывает положительное влияние на общий фон призывной кампании и отношение юношей к военной службе. Как результат – все меньше и меньше молодых людей стремятся избежать призыва в армию. Нынешняя призывная кампания имеет ряд отличительных особенностей, связанных с изменением российского законодательства. В частности, изменился ряд положений закона об образовании, касающихся порядка отчисления и восстановления граждан

дан в учебных заведениях. Они стали более четкими и понятными. В результате у отчисленных из вузов юношей практически не осталось возможности под различными предлогами избежать или оттянуть время призыва на военную службу. Что касается отсрочек, то ими могут воспользоваться те призывники, которые учатся на подготовительных курсах вузов, имеющих статус федерального бюджетного учреждения; молодые люди, которые учатся в духовных семинариях, имеющие соответствующие лицензии, а также те, кто осенью 2013 года получает общее среднее образование. А вот гражданам иностранных государств, прошедших службу в национальных армиях, при получении российского гражданства придется отдалиться воинский долг и в Вооруженных Силах своей новой родины. Естественно, если на момент получения гражданства РФ им не исполнилось 27 лет. Исключение составляют граждане Таджикистана и Туркмении, с которыми у Российской Федерации подписаны соответствующие соглашения. Говоря об особенно-

стях осеннего призыва, хочется подчеркнуть, что в казармах будет увеличено количество душевых кабинок, а также число аутсорсинговых компаний, обеспечивающих качественное питание военнослужащих по призыву. Время, отведенное для занятий спортом, составит 25 часов в неделю. На 30 минут увеличено время ночного сна, а время послеобеденного сна составит 1 час.

Как подчеркнул Сергей Мальцев, с переходом Вооруженных Сил на новый облик и повышением статуса человека в погонах заметно возрос интерес молодежи к службе. Это касается в первую очередь призывников, получивших водительские права и военную учетную специальность в школах ДОСААФ. И все же большинство нынешних ребят по-прежнему мечтают о черном берете морского пехотинца.

Стоит отметить, что с 15 ноября по вторникам и четвергам по вопросам призыва на военную службу работает горячая телефонная линия федерального штаба: 696-68-03; 696-68-04; 696-68-05. По вопросам, касающимся воинского призыва в Калининграде, можно обращаться по телефону: 56-10-20; 56-10-26.

Владимир ЖУКОВСКИЙ. Фото из архива «СБ».

Премьера



Режиссер Ф. Бондарчук и начальник береговых войск БФ Герой России генерал-майор А.Гушин перед показом фильма.

Новый фильм посвящен одному из самых значимых событий в истории Великой Отечественной войны – Сталинградской битве. 70 лет назад войска Красной армии в ожесточенном сражении на берегах Волги разгромили ударную группировку не-

БИТВА В ТРЕХ ИЗМЕРЕНИЯХ

На этой неделе около 300 военнослужащих и членов их семей были приглашены на премьерный показ фильма «Сталинград» – исторической ленты известного российского кинорежиссера Федора Бондарчука, которую он лично представил в одном из кинотеатров Калининграда.

мецко-фашистских войск. Это событие на советско-германском фронте явилось поворотным пунктом всей Второй мировой войны и прологом нашей Победы.

В захватывающем и потрясающем воображение фильме обыгран один эпизод этого доселе невиданного в мировой истории сражения – подвиг бойцов гарнизона Дома сержанта Я.Ф.Павлова, или Дома лейтенанта Н.Е.Заболотного в октябре 1942 года, получивший всемирную известность. Образ наших воинов, безусловно, собирательный,

но достаточно яркий и колоритный, обобщающий подвиг всего советского народа в битве на Волге.

Первый показ фильма состоялся в Волгограде, затем его презентации прошли в Киеве, Москве и Санкт – Петербурге. Калининград – четвертый и последний город России, где свое эпическое творение представляет непосредственно главный режиссер. В кратком вступительном слове перед началом демонстрации фильма Федор Сергеевич сказал, что Балтийский флот им был выбран не случайно: моряки народ проницательный, и их мнение о фильме для него будет немаловажным.

Стоит отметить, что новый фильм сделан с применением новейших кинотехнологий, а точнее, в формате IMAX, и по замыслу автора должен привлечь к экранам молодую аудиторию и сделать все, чтобы она знала историю. Кстати, «Сталинград» – первая российская картина, сделанная в этой технологии. Не случайно именно этот фильм выдвигнут нашей страной на соискание премии «Оскар».

Эта уже вторая премьера известного российского кинорежиссера для военнослужащих флота. В 2005 году в Калининградской области Федор Бондарчук презентовал картину «9 рота». Премьерный показ фильма проходил в прославленном соединении морской пехоты береговых войск БФ.

Сергей ГУРОВ. Фото Виктора Гусейнова.